

# Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РИ ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

12

декабря 1941 года

№ 147 (1113)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

## В честь четвертой годовщины выборов в Верховный Совет СССР

Рыльковская артель «Рекорд» четвертую годовщину выборов в Верховный Совет СССР встретила производственной победой. Годовое задание по выпуску продукции она выполнила на 117,5 процента.

Артель получила срочный заказ. За выполнение его коллектив взялся с небывалым подъемом. Уже дано 79,2 процента задания.

Н. Сулова,

бухгалтер артели.

## Непрерывно увеличивать производство сельскохозяйственных продуктов

М. РОДИОНОВ,

секретарь Горьковского обкома ВКП(б)

В условиях великой отечественной войны потребности в продукции сельского хозяйства значительно увеличились. Наши фабрики и заводы, производя вооружение и боеприпасы для фронта, предъявляют все большие требования на сельскохозяйственное сырье, а рост Красной Армии значительно увеличил потребности в продуктах питания.

Задача всех партийных и советских организаций теперь состоит в том, чтобы, всемерно увеличивая выпуск предметов вооружения и технического оснащения Красной Армии, изо дня в день, не покладая рук, работать над расширением производства сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

Подъем советского патриотизма в колхозной деревне настолько могуч, что он превратился в силу, действительно способную на чудеса. Так, например, до войны руководители многих колхозов часто объясняли отставание в тех или иных сельскохозяйственных работах нехваткой рабочей и тяговой силы. А вот теперь, в военное время, когда объем работ в колхозах не уменьшился, а нагрузка на рабочую и тяговую силу увеличилась, работы в колхозах идут успешно. Это стало возможным потому, что каждый советский человек, от мала до велика, живет сейчас одной мыслью — как лучше выполнить свой долг перед родиной и помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить ненавистного врага.

В 1941 году колхозы, совхозы и МТС Горьковской области провели полевые работы более организованно, чем в прошлом году, добившись новых успехов в сельском хозяйстве. Урожай зерновых культур в среднем по области в текущем году значительно выше прошлогоднего и составляет 12 центнеров с гектара вместо 11,7 центнера с гектара по плану. Перевыполнен план сева озимых. План тракторных работ (без молотбы) МТС области выполнили на 102 процента.

Значительно выросло поголовье общественного скота в колхозах: крупного рогатого скота — на 16,1 процента, свиней — на 39,6, овец — на 34,7 процента. Значительная часть колхозов области полностью выполнила свои обязательства перед государством по поставкам всех сельскохозяйственных продуктов.

В колхозах области в текущем году работало около 30 тысяч звеньев. Многие из них добились больших успехов. Так, звено тов. Сарбаевой в колхозе «Умелый труд», Курмышского района, собрало озимой пшеницы по 26,6 центнера с гектара при плане в 16,9 центнера с гектара и получило в качестве дополнительной оплаты за свой труд 286 пудов зерна.

По данным только 36 районов области, за 9 месяцев текущего года перевыполнили плановые задания по надою молока, приросту и сохранению молодняка 1.234 доярки, 328 свинок, 144 телятницы. Доярка тов. Мошкина на ферме колхоза «Красный косогор», Сергачского района, за 10 месяцев перевыполнила план надою молока от закрепленной за ней группы коров на 6.000 литров. Свиночка тов. Шурыгина в колхозе «Серп и молот», Ивановского района, вырастила от трех свиноматок 61 поросенка и получила дополнительно за свой труд 5 поросят. Овцевод тов. Пеньков в колхозе имени XVII партсезда, Больше-Мурашкинского райсна, значительно перевыполнил план по настригу шерсти и получил в качестве дополнительной оплаты 21 фунт шерсти.

Опыт показывает, что в тех колхозах, МТС, совхозах и районах, где по-настоящему выполняются постановления правительства и партии о дополнительной оплате труда передовых колхозников, где обеспечено большевикское руководство работой, возглавлен трудовой подъем трудящихся, там дела идут успешно, люди работают по-фронтному.

Однако руководители некоторых партийных и советских организаций все еще не осуществили большевистской перестройки работы на военный лад и твердого руководства всей политической и хозяйственной жизнью района, колхозов, МТС и совхозов. Под напором новых вопросов, неизбежно возникающих в условиях военной обстановки, эти руководители предоставили дело самотеку, перестали заниматься коренными вопросами производственной жизни колхозов, МТС и совхозов и массово-политической работой. Только этим можно объяснить, например, отставание Больше-Болдинского, Теплостанского, Лукояновского, Шатковского и Ардатского районов нашей области; они очень затянули уборку урожая и все еще не выполнили своих обязательств перед государством ни по одному виду сельскохозяйственных продуктов.

Состоявшийся на днях пленум обкома партии обсудил мероприятия по выполнению указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года, подвел итоги сельскохозяйственного года и определил конкретные задачи по подготовке к весеннему севу. Пленум обязал все партийные и советские организации, заготовительные и земельные органы полностью закончить обмолот хлебов и семенников трав не позднее 10 декабря и принять меры к бы-

стрейшему завершению заготовок всех сельскохозяйственных продуктов, тщательно подготовиться и провести распределение доходов в колхозах.

В условиях войны особое значение приобретает механизация сельского хозяйства. Поэтому очень важно своевременно подготовить к весне тракторы и другие сельскохозяйственные машины. Успешное проведение ремонта тракторов и других машин в значительной степени зависит от того, как будут мобилизованы внутренние ресурсы, насколько экономно будут расходоваться ремонтные материалы, особенно запасные части и цветные металлы.

На 20 ноября машинно-тракторные станции и мастерские нашей области выполнили план реставрации запасных частей на 123,6 процента и план изготовления частей — на 93,01 процента. Варнавинская и Ляховская МТС уже отремонтировали почти половину своего тракторного парка. И добились они этого потому, что по-настоящему организовали изготовление и реставрацию запасных частей, обеспечили боевую работу коллектива ремонтников и правильно используют внутренние резервы. Однако опыт этих МТС применяется в области недостаточно. 16 МТС еще не приступили к ремонту тракторов, хотя имеют такие же возможности, что и Ляховская и Варнавинская станции.

В прошлом году в мастерской Арзамасского техникума механизации сельского хозяйства было организовано изготовление ряда наиболее дефицитных деталей; ими снабжались почти все МТС области. Сейчас это дело в мастерской значительно расширяется. Мастерская техникума уже приступила к изготовлению 9.500 штук поршней и гильз цилиндра к тракторам «У-2» и «СТЗ», 70 тысяч поршневых колец, 38 тысяч втулок клапана, 20 тысяч втулок и пальцев гусеницы к тракторам «ЧТЗ» и ряда других деталей.

Ремонтируя тракторы и сельскохозяйственные машины МТС, нельзя забывать и о подготовке к весне машин и инвентаря колхозов. Мобилизация части лошадей для Красной Армии не уменьшает, а, наоборот, увеличивает необходимость правильного использования живого тягла, машин, инвентаря на конной тяге. В области принимаются меры к развертыванию ремонта этих машин и инвентаря, к организации изготовления и реставрации запасных частей в колхозных кузницах. Наиболее сложные запасные части будут изготавливаться в мастерских МТС и на предприя-

тиях местной промышленности. К транспортным и полевым работам будет привлечена часть крупного рогатого скота (производители и малопродуктивные и яловые коровы). В ряде колхозов организована тренировка животных и изготовление для них упряжи.

На руководящую работу в колхозах выдвинуты новые кадры вместо ушедших на фронт. Для работы в МТС и совхозах требуется подготовить значительное число новых трактористов, комбайнеров, шоферов. Своевременная подготовка этих кадров сейчас имеет исключительное значение. В районах области организуются краткосрочные курсы председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, работников животноводства. В некоторых районах (например, Лысковском) уже приступили к подготовке трактористов.

Но дело не только в курсах. Опыт первых месяцев войны показал, что работа колхозов, МТС и совхозов в значительной степени зависит от того, как местные партийные и советские организации, земельные органы помогают новым кадрам. Особо внимания заслуживает практика работы Пильненского, Ковернинского и некоторых других райкомов ВКП(б) и исполкомов районных советов. Они оказывают повседневную помощь и поддержку новым кадрам, причащают их к требовательности и четкости в работе. Руководители этих районов систематически проверяют деятельность новых работников, указывают на недостатки и помогают исправлять их.

Враг временно оккупировал ряд советских сельскохозяйственных районов. Надо возместить эти потери. Увеличение производства продуктов в колхозах и совхозах нашей области, как и в других районах страны, приобретает сейчас особое значение. Мы принимаем меры к тому, чтобы руководители колхозов и совхозов, партийных и советских организаций больше уделяли внимания развитию животноводства. Опыт передовиков и ряда районов пригородной зоны г. Горького показал, что для повышения продуктивности скота в нашей области имеются огромные возможности.

В Горьковской области имеются также значительные неиспользованные резервы для расширения посева и дальнейшего повышения урожайности сахарной свеклы. В 1941 году колхозы области увеличили площадь посева яровых культур по сравнению с 1940 годом на 36 ты-

сяч гектаров. Посеяно сверх плана 10.600 гектаров озимых. В 1942 году мы также имеем возможность значительно расширить посевы яровых и озимых культур за счет более полного использования площадей пашни и освоения новых земель. Проверкой установлено, что только за счет использования приусадебного фонда, который засеивался колхозами в текущем году не полностью, можно расширить посевную площадь более чем на 30 тысяч гектаров.

Многие колхозы области должны сделать для освоения новых культур. Достаточно сказать, что мы намерены посеять впервые в производственных условиях (до сих пор были только опытные посевы) 2.000 гектаров кок-сагыза, 1.600 гектаров подсолнечника и 500 гектаров лекарственных растений.

Задача сейчас состоит в том, чтобы своевременно подготовиться к проведению всех сельскохозяйственных работ будущего года и обеспечить высокий урожай. Каждый колхоз и совхоз должен создать семенной фонд, довести все семена до посевных кондиций и установить строгий контроль за их хранением. Многие колхозы области засыпают семян значительно больше, чем это предусмотрено планом сева. Так, в колхозе имени VII съезда Советов, Ветлужского района, засыпано семян яровой пшеницы в 4 раза больше прошлогоднего, овса и гороха — в полтора раза, картофеля — в два раза больше, чем в прошлом году. Принимая решение о засыпке такого количества семян, колхозники забыли:

«Учитывая потребность страны в сельскохозяйственных продуктах, мы примем все меры к тому, чтобы посеять больше чем предусмотрено планом, и, если потребуются, помочь семенами другим колхозам».

Такие примеры в области не единичны. Многие колхозы уже приступили к заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений.

Воодушевленные докладом товарища Сталина, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов области работают, не покладая рук, чтобы быстрее завершить заготовки сельскохозяйственных продуктов, большевистски подготовиться к весеннему севу и тем самым создать прочную основу для получения высокого урожая в 1942 году и для дальнейшего бесперебойного снабжения доблестной Красной Армии, населения городов продуктами питания, а промышленность — сельскохозяйственным сырьем.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 9 декабря

В ночь на 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Части тов. Юшкевича, действующие на одном из участков Западного фронта, уничтожили 10 немецких блиндажей и истребили 350 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта бойцы тов. Масленникова уничтожили 20 немецких древо-земляных укреплений, артиллерийскую и две минометных батареи и истребили до 400 вражеских солдат и офицеров.

Летчики тов. Трифонова, действующие на Западном фронте, за один день боевых действий уничтожили 10 немецких танков, более 60 автомашин, около 80 повозок с боеприпасами и истребили 800 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, совершив ночной налет на противника, захватила 6 пушек, 32 пулемета, 12 минометов и три вражеских знамени.

Бежавшие из фашистского плена сержант Будянский и красноармеец Компанец М., Капурин Г., Санкачев Т., Савченко И., Подгорный И., Возко С. и другие рассказали о неслыханных зверствах, чинимых гитлеровцами над пленными красноармейцами и мирными жителями оккупированных районов: «Нас 4 дня держали в яме, не давали ни пищи, ни воды. Затем погнали в Бременчуг, а оттуда на станцию Павлыш. Изнемогавших расстреливали на дороге. В селе Знаменка немцы убили мальчика и ранили старуху за то, что они бросили кукурузу пленным красноармейцам. В одну из ночей нам удалось бежать. Пробираясь к своим частям, мы видели, как фашисты зверски расправляются с населением. В селе Яновка немцы забрали у населения весь хлеб, свиней, коров, кур, гусей и домашние вещи. Когда немцы стали забирать у колхозницы, фамилию которой мы не запомнили, последнюю свинью, она заплакала. Тогда изверги закололи женщину штыком. В колхозе «Червоне село», зайдя во двор к колхознице, фашисты перестреляли из автоматов всех уток. Колхозница не выдержала и попросила их прекратить стрельбу. Ее тут же расстреляли. В селе Тымми немцы убили мальчика за то, что он подошел к немецким

Вечернее сообщение 5 декабря

В течение 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 декабря одна из наших авиачастей уничтожила и повредила 4 немецких танка, 2 бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, более

20 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более двух рот вражеской пехоты.

Части командира Захаркина, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, стремительными ударами выбили немцев из ряда населенных пунктов. Только за один день наши бойцы захватили 15 немецких танков, 2 бронемашин, 41 автомашину, 5 орудий, 3 миномета, 18 пулеметов и истребили свыше 600 солдат и офицеров противника. В ходе боев уничтожено большое количество танков, орудий и другого вооружения

немцев. Одна наша часть, действующая на Килининском участке фронта, в результате ожесточенных боев выбила немцев из семи населенных пунктов и истребила 1500 солдат и офицеров противника — захвачены 18 немецких орудий, 10 минометов, 17 радиостанций, 19 пулеметов, 13 автомашин, много другого вооружения и боеприпасов.

Артиллеристы подразделения тов. Бызеева, действующего на Ленинградском фронте, огненным налетом уничтожили вражескую минометную батарею и истребили свыше 100 вражеских солдат и офицеров.

Партизаны Калининской области беспощадно уничтожают немецких захватчиков, укрывающихся от морозов в землянках, бараках и в уцелевших деревенских домах. Партизанский отряд, где командиром тов. М., действует сейчас на лыжах. Все бойцы отряда в белых халатах. На днях бойцы этого отряда окружили в лесу группу фашистских солдат, организовавших привал в лесу. Немцы развели костры и начали быстро отогреваться. Неожиданно налетели партизаны. Несколько удачно брошенных гранат сразу же вывели из строя больше десятка немецких захватчиков. Воспользовавшись паникой среди фашистов, партизаны перестреляли врагов всех до единого. Всего в лесу было истреблено 27 солдат, захвачено 17 винтовок, 4 автомата и 2 ручных пулемета. Партизаны-лыжники из отряда тов. Н. напали на два танковых экипажа фашистов. Немцы никак не могли завести замерзшие моторы. Уничтожив танкистов, партизаны сняли оружие с машин и подожгли танки. Крупный успех выпал

на долю партизанского отряда тов. И. Бойцы этого отряда после тщательной разведки произвели нападение на запасной аэродром противника, где находились три немецких самолета. Партизаны облили самолеты бензином и сожгли их.

В широких слоях населения Финляндии все более усиливается недовольство губительной для Финляндии войной. Военнопленный Вирта Бейко рассказал: «В тылу говорят, что самые молодые и здоровые мужчины гибнут на фронте. Скоро никого не останется. Везде и всюду считают Германию, главным виновником страданий и бессмысленных жертв финского народа. Гитлер и его финские прихвостни заставили нашу страну вступить в эту бойню». Военнопленный Леуто Аорре сообщает о враждебном отношении финского населения к немецким войскам. Военнопленный Иоганн Мансисто заявил, что «уже теперь Финляндия превратилась в зависимую от Германии и порабощенную немцами страну». Письмо солдату Саартамайнен от его жены проникнуто тревогой и страхом: «Здесь совсем не осталось мужчин... Скоро в стране останутся одни старики. Когда же кончится эта страшная война, которая ведет к гибели наш народ!»

Французские патриоты самоотверженно борются против фашистских оккупантов. На днях близ Гавра произошло крушение немецкого воинского поезда, направляющегося на Восточный фронт. Под обломками вагонов погибли сотни гитлеровских солдат. В Париже патриоты подожгли гараж, в котором находились немецкие военные грузовые машины. Огонь уничтожил 15 автомобилей.

В последний час

Еще удар по войскам врага

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска, во главе с генералом армии тов. Мерецковым, наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12-я танковая, 18-я моторизованная и 61-я пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7000 трупов. Остатки этих дивизий, переодетшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в лесах в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

В последний час

Еще удар по войскам врага

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска, во главе с генералом армии тов. Мерецковым, наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12-я танковая, 18-я моторизованная и 61-я пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7000 трупов. Остатки этих дивизий, переодетшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в лесах в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

На усиление оборонной мощи страны

С исключительной активностью проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи в Сосновской артели им. Литвинова. Во всех цехах проведены собрания, на которых агитаторы рассказали артельщикам о значении денежно-вещевой лотереи.

В машинно-ковочном цехе, где агитатором М. И. Балазов, первым прямо на собрании купил билетов на 100 рублей слесарь М. Х. Климов.

— Приобретая билеты денежно-вещевой лотереи, — заявил он, — я знаю, что мои деньги пойдут на усиление оборонной

мощи страны. — Призываю весь коллектив цеха приобрести билеты денежно-вещевой лотереи. Этим самым мы поможем Красной Армии быстрее разгромить врага.

В точильном цехе личный пример показал коммунист П. А. Скамейкин. Он купил билетов на 100 рублей. На 120 рублей приобрел билетов бухгалтер артели М. С. Кривдин.

За короткий срок распространено билетов среди коллектива артели на 4500 рублей.

М. Андрианов,

культурработник артели.

## Доходы ОТ ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА

Одно из важнейших мероприятий партии и правительства в области улучшения снабжения продуктами сельского хозяйства рабочих и служащих — это постановление о создании картофельно-овощных баз вокруг крупных городов и промышленных центров. На основе этого постановления организовано подсобное хозяйство при заводе «Металлист». В нынешнем году оно дало большой доход. С площади 13,5 гектара получено 39 центнеров овса, 18327 килограммов картофеля, 1740 килограммов капусты и 4403 килограмма огурцов.

Несмотря на то, что подсобное хозяйство организовано впервые, урожай по отдельным культурам получен неплохой. Капусты, например, собрано 220 центнеров с гектара, помидор — 162 центнера с гектара.

В целом доход от подсобного хозяйства составил более 6000 рублей.

В будущем году подсобное хозяйство завода будет значительно расширено. Для этого есть все перспективы. Кроме выращивания овощей, будет развито животноводство. Уже поставлено на откорм 9 голов свиней.

А. Митин.

## На строительство танка

Артельщики и служащие Филюковской артели «Красный обувщик» решили отчислить на строительство танка «Родина героя» по 30 рублей каждый. Общая сумма составит до 1500 рублей.

Успешно проходит сбор средств на строительство танка «Родина героя» среди колхозников Кайдаловского колхоза «Смычка». Уже собрано 1500 рублей.

## Крупный выигрыш

На днях в райберкассеу пришла проверить облигации государственных займов А. М. Гудина (пос. Сосновское). На 500-рублевую облигацию она выиграла 750 рублей и на сторублевую — 150 рублей. Всю сумму выигрыша тов. Гудина положила на сберкнижку.

С. Тюменева.

## Собрано более тонны семян клевера

Стечкинский колхоз произвел повторный обмолот семян клевера. Получено дополнительно 413 килограммов полноценных семян.

Всего колхоз собрал в этом году семян клевера 1063 килограмма.

Зам. ответ. редактора

Е. Я. ЗОТЕЕВ.

Павловская контора торгплодоовощтреста предлагает

всем колхозам и колхозникам, производящим сдачу овощей на заготовительные пункты, до 20 декабря оформить такую же контору, а также произвести с конторой окончательный расчет. После указанного срока расчеты будут произведены по письмам конторы и никакие претензии приниматься не будут. АДМИНИСТРАЦИЯ.